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Preşedinte al Centru lui 
Cubanez al I . T.I. 

Ate l i er 
de 

i nternat ionc: l  
Teatru nou 

Comitetul Teatrului nou a l  CcnLrului 
cubanez al I .T.I .  a organizat la Havana 
între 7 ş.i 14 februarie, un atelier interna� 

ţional , al cărui obiectiv ptincipal a fost 
reali zarea unei comunicări mai largi in
tre oameni i de teatru latmo-americani Şi 
europen i, prin mij loci rea lucrului in co
mun. Eforturile au fost indreptate spre 
găsirea celor mai izbutite imagini teatrale 
inspirate de versurile cărţii "El gran 
Zoo" a poetului naţional cubane7., Nico
las Guillen. 

Luct·ările acestui Atelie.r Internaţional 
s-au desfăşurat in sălile Şcolii de Arte 
Scen ice (actorie şi teatrologie) a Institu
tului Superior de Artă din ·Cubanacan. 
ln medie 1-ece ore pe zi, Cei peste 150 de 
participanţi, intre care regizori ,drama
turgi, actori, scenografi şi critici, au fost 
antrenaţi intr-o efervescentă activitate 
de creaţie colectivă, in cadrul diferitelor 
ateliere in care au fost distribuiţi. Fiecare 
dintre aceste ateliere a fost condus de 
către u n  regi7.or, împreună cu

' 
echipa sa, 

profesorii coordonatori fiind Atahualpa 
de! Cioppo (Uruguay) , Santiago Garda şi 
Enl"ique Buenaventura (Columbia), Cesar 
Veiria (Brazilia) ,  Carlos Percz Peiia şi 
Flora Lanten (Cuba), precum şi altii, din 
Statele Unite, Nicaragua şi Argentina. 

Pe m ăsură ce zilele treceau, participan
ţii de naţionalităţi diferite depăşeau ba
rierele de limbă, actordi dărui ndu-se trup 
şi suflet ostenitoarei căutări a celor mai 
izbutite imagini teatrale - un mexican 
alături de o norvegiană, o finlandeză, de 
un portorican ... 

Pentru noi, oamenii de teatru din Cuba, 
Atelierul Internaţional a constituit o ade
vărată sărbătoare a teatrului . După nu
meroase repetiţii ,  al ergam să asistăm la 
reprezentati ile care incepeau in fiecare 
seară la orele 21.  S-au jucat Don Juan 
de Mol ierc (Gn.tpul Bertolt Brecht) , Santa 

Camila din Havana veche de Jose R. 
D rene (grupul Teatro Studio), Astă-seară 
se improvizează de Pirandello (grupul 
Rita Montaner) , Viaţă şi moarte Severină 
de Chico Buarque, la Teatrul Muzical. 
Invitaţii au putut asista şi la reprezenta
ti i ale Ansamblului Folcloric Naţional şi 
ale Ansamblului Baletului Naţional şi d e  
Dans Modern. 

La această manifestare au fost repre
;r.entate centrele I.T.I.  din Norvegia, Fin
landa, Suedia, Grecia, Cipru, A11glia, 
R.F.G., U.R.S.S., Bulgaria, S.U.A., Mexic, 
Spania, Columbia ; ne-am bucurat, de ase
menea, de prezenţa unor oameni de tea
tru din Salvador, Nicaragua, Guatemala, 

Chile, Uruguay şi Argentina. 
Pentru a finaliza lucrările atelieru lui, 

s�mbătă 13 şi duminică 14 februarie, la 
Teatrul Naţional (1 .600 de locuri), au fost 
înfăţişate publicului, invitaţilor, presei, 
televiziunii şi radioului, rezultatele obţi
n ute. După fragmente din spectacolele 
pregătite de diferitele ateliere, au avut loc 
discutii cu publi cul , explidndu-se meto
dele de lucru folosite. 

In ultima seară, Ministerul Culturii a 
oferit participanţilor o recepţie, la care 
au asistat cele mai de seamă personali
tăţi cultu,rale ale ţării. 

Numeroasa participare, nu doar a cen

trelor I.T.I . ,  ci şi a unor trupe de teatru, 
reunirea unora dintre cele mai reprezen
tative figuri ale teatrului latino-american, 
rezultatele concrete obţinute ne îngăduie 
să spunem că am atins obiectivul pe care 
ni l-am propus, şi anume ca in Cuba, 
in imă a Caraibilor, oameni de teatru din 
diferite colţuri ale lumii să se u nească 
intr-un efort de investigaţie artistică. Ast
fel, se demonstrează încă o dată că şi tea
trul poate servi pentru a uni oamenii  de 
bună-credi nţă. 
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